

货币基金是公募基金中风险最低的。买货币基金，不仅亏损的可能极低，而且基本上还可以保证每天的收益都是正的。正因如此，货币基金也是最受欢迎的公募基金，数量占比不到4%的货币基金，规模却超过了公募基金的40%。为什么货币基金可以让每天收益为正呢？



货币基金的收益为什么每天都是正的？

货币基金之所以能保持每天的收益都为正，原因无非有两个，一个就是货币基金的收益计算用的是摊余成本法，一个就是货币基金的投资对象都是安全性高且有稳定收益的资产。

首先
，货币基
金使用摊余成本法
计算收益，可以确保每天的收益都会

有变化。

所谓的摊余成本法计算收益，就是将投资对象在一定时期内可以取得所有收益平摊到每天上。这里的所有收益，可能是利息收益，也可能是买卖资产获得的差价收益。

比如，一只货币基金以90元一张的价格买了1万张一年后到期的债券，票面利率为5%。那么，在一年后债券到期时，该货币基金就能获得两份收益。其中一份就是债券的利息，每张利息5元，1万张就是5万元。

另一份收益则是买卖债券获得的差价收益。因为标准债券的面值都是100元，而债券在到期还本付息时的本金就是按面值偿还的。所以，以90元买入的债券，到期后能还100元，即每张债券获得10元的差价收益，1万张的收益就是10万元。

这两份收益加起来的总收益就是15万元。不过，这些收益是未来一年能取得的收益，按照摊余成本法，还需要把这些收益平摊到每天上，也就是除以365天，因此每天的收益就有411元左右。

可见，只要是未来某一段时间的投资收益是正的，那么通过摊余成本法计算出来的每天收益肯定是正的。



其次，货币基金定位于低风险的投资理财工具，它的投资对象有严格的限制，只能是一些风险较低、期限较短且基本都有固定利息的资产。

比如期限不超过一年的定期存款、大额存单、国债、回购、央行票据等等。

货币基金通过摊余成本法计算收益，虽然可以保证每天的收益都能出现变化，却还不能保证每天的收益都是正的。因为要是货币基金在未来一年的投资收益是负的，那么用摊余成本法计算出来的每天的收益也会是负的。

可由于货币基金投资的对象都是一些低风险、收益稳定的资产，基本可以确保在某段时期的收益都是正的，因此用摊余成本法计算出来的每天的收益也就是正的了。

不过，虽然一般来说货币基金的收益可以保持每天都是正的，但货币基金本质上还是非保本产品，所以不会保证每天的收益都会是正的。或许在极端条件下，它的收益也可能会变成负的，只不过这种情况基本上见不到而已。